2. feladatsor — Logika II.

2.1. Feladat. Formalizaljuk predikatumkalkulusban az alabbi itéleteket. In-
dividuumtartomény az emberek halmaza, a predikdtumok, fliggvényjelek és
individuumkonstansok a kovetkezsk:
H(x) : x hallgato, V(z) : x felkésziilt a vizsgara,
C(z,y) : x csoporttarsa y-nak, p: Péter.

(1) Néhany hallgat6 nem keésziilt fel a vizsgéara.
(2) Hallgatok csoporttarsai is hallgatok.

2.2. Feladat. Formalizaljuk predikatumkalkulusban az alabbi itéleteket. In-
dividuumtartomény az emberek halmaza, a predikdtumok, fliggvényjelek és
individuumkonstansok a kovetkezdk:
H(z) : x hallgato, V(x) : x felkésziilt a vizsgara,
C(z,y) : x csoporttarsa y-nak, p: Péter.

(1) Péter Gsszes csoporttarsa felkésziilt a vizsgara.
(2) Van olyan hallgato, akinek semelyik csoporttarsa sem keésziilt fel a
vizsgara.

2.3. Feladat. Formalizéaljuk predikdtumkalkulusban az alabbi itéleteket. In-
dividuumtartomény az emberek halmaza, a predikdtumok, fliggvényjelek és
individuumkonstansok a kovetkezdk:
H(z) : x hallgato, V(x) : x felkésziilt a vizsgara,
C(z,y) : x csoporttarsa y-nak, p: Péter.

(1) Péternek nem minden csoporttarsa kesziilt fel a vizsgara.
(2) A vizsgara pontosan Péter csoporttarsai késziiltek fel.

2.4. Feladat. Formalizaljuk predikdtumkalkulusban az alabbi itéleteket. In-
dividuumtartomény az emberek halmaza, a predikdtumok, fliggvényjelek és
individuumkonstansok a kovetkezsk:
H(zx) : x hallgato, V(z) : x felkésziilt a vizsgara,
C(z,y) : x csoporttarsa y-nak, p: Péter.

(1) Néhany hallgato nem késziilt fel a vizsgéara.
(2) Péter valamelyik csoporttarsa nem hallgato.

2.5. Feladat. Formalizdljuk predikdtumkalkulusban az alabbi itéleteket. In-
dividuumtartomény az emberek halmaza, a predikdtumok, fliggvényjelek és
individuumkonstansok a kovetkezsk:

S(z) : x szomor, e: én,

E(x,y) : z az y ellensége, B(x,y) : z az y baratja.

(1) Van, aki szomor.
(2) Mindenkinek vannak ellenségei.

2.6. Feladat. Formalizaljuk predikatumkalkulusban az alabbi itéleteket. In-
dividuumtartoméany az emberek halmaza, a predikatumok, fliggvényjelek és
individuumkonstansok a kovetkezsk:
S(z) : x szomort, e: én,
E(x,y) : z az y ellensége, B(x,y) : = az y baratja.
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(1) Szomoru vagyok.
(2) Akinek van baratja, az nem szomort.

2.7. Feladat. Formalizaljuk predikdtumkalkulusban az alabbi itéleteket. In-
dividuumtartoméany az emberek halmaza, a predikatumok, fliggvényjelek és
individuumkonstansok a kovetkezdk:
S(z) : x szomor, e: én,
E(x,y) : z az y ellensége, B(x,y) : z az y baratja.
(1) Akinek nincs baratja, az szomoru.
(2) Az ellenségem ellensége a baratom.

2.8. Feladat. Formalizaljuk predikdtumkalkulusban az alabbi itéleteket. In-
dividuumtartomény az emberek halmaza, a predikdtumok, fliggvényjelek és
individuumkonstansok a kovetkezsk:
S(z) : x szomor, e: én,
E(x,y) : z az y ellensége, B(x,y) : z az y baratja.
(1) Nem minden ellenségemnek vagyok az ellensége.
(2) Minden ellenségem baratja szomord.

2.9. Feladat. Formalizaljuk predikatumkalkulusban az alabbi itéleteket. In-
dividuumtartomény az emberek halmaza, a predikdtumok, fliggvényjelek és
individuumkonstansok a kovetkezsk:
S(z) : x szomort, e: én,
E(x,y) : x az y ellensége, B(x,y) : z az y baratja.
(1) Semelyik baratom sem ellenségem.
(2) Akinek van baratja vagy nincs ellensége az nem szomor.

2.10. Feladat. Formalizdljuk predikatumkalkulusban az alabbi itéleteket.
Individuumtartomény az emberek halmaza, a predikdtumok, fiiggvényjelek
és individuumkonstansok a kovetkezék:

S(z) : x szomort, e: én,

E(z,y) : x az y ellensége, B(z,y) : x az y baratja.
(1) Csak annak van ellensége, aki szomoru.
(2) Van olyan ember, akinek minden barétja az ellenségem.

2.11. Feladat. Formalizéljuk predikdtumkalkulusban az alabbi itéleteket.
Individuumtartomény az rézsidk és tovisek halmaza, a predikadtumok, fiigg-
vényjelek és individuumkonstansok a kovetkezok:
R(x) : x rozsa, T(x): tovis,
V(x,y) : az x-nek y része.
(1) Van tovis nélkiili rozsa.
(2) Nincsen rozsa tovis nélkiil.

2.12. Feladat. Formalizaljuk predikdtumkalkulusban az alabbi itéleteket.
Individuumtartomény az emberek halmaza, a predikdtumok, fliggvényjelek
és individuumkonstansok a kovetkezsk:

S(x) : x szakacs, E(x) : x éhes,
M (z) : © matematikus, F(z,y): z {6z y-nak.

(1) Matematikusnak csak szakécs {6z.



(2) Minden matematikus éhes.

2.13. Feladat. Formalizéljuk predikatumkalkulusban az alabbi itéleteket.
Individuumtartomény az emberek halmaza, a predikdtumok, fiiggvényjelek
és individuumkonstansok a kovetkezdk:
S(x) : x szakécs, E(x) :  éhes,
M(x) :  matematikus, F(z,y): z {6z y-nak.
(1) Az éhes szakicsok maguknak féznek.
(2) Minden szakacs matematikus.

2.14. Feladat. Formalizdljuk predikdtumkalkulusban az alabbi itéleteket.
Individuumtartomény az emberek halmaza, a predikdtumok, fliggvényjelek
és individuumkonstansok a kovetkezdk:
S(x) : x szakacs, E(x): x éhes,
M (z) : x matematikus, F(z,y): z {6z y-nak.
(1) Van éhes matematikus aki nem {6z senkinek.
(2) Aki éhes az f6z maganak.

2.15. Feladat. Formalizaljuk predikdtumkalkulusban az alabbi itéleteket.
Individuumtartomény az emberek halmaza, a predikdtumok, fliggvényjelek
és individuumkonstansok a kovetkezsk:
S(x) : = szakcs, E(x) : z éhes,
M(x) :  matematikus, F(z,y): z {6z y-nak.
(1) Csak szakacsok f6znek matematikusnak.
(2) Csak matematikusnak f6znek a szakacsok.

2.16. Feladat. Formalizéljuk predikdtumkalkulusban az alabbi itéleteket.
Individuumtartomény az emberek halmaza, a predikdtumok, fiiggvényjelek
és individuumkonstansok a kovetkezék:
S(z) : x szakacs, E(x) : x éhes,
M (z) : x matematikus, F(x,y): x f6z y-nak.
(1) Senki sem f6z magéanak csak a szakacsok.
(2) Minden éhes szakacs matematikus.

2.17. Feladat. Formalizaljuk predikdtumkalkulusban az alabbi itéleteket.
Individuumtartomény az emberek halmaza, a predikatumok, fliggvényjelek
és individuumkonstansok a kovetkezdk:
S(z) : x szakacs, E(x) : x éhes,
M (x) :  matematikus, F(z,y): = f6z y-nak.
(1) Aki matematikus az nem éhes.
(2) Van éhes matematikus aki nem szakécs.

2.18. Feladat. Formalizdljuk predikdtumkalkulusban az alabbi itéleteket.
Individuumtartomény az emberek halmaza, a predikdtumok, fiiggvényjelek
és individuumkonstansok a kovetkezsk:
S(z) : x szakacs, E(x) : x éhes,
M (z) : x matematikus, F(z,y): = f6z y-nak.
(1) Minden szakics matematikus, de nem minden matematikus szakacs.
(2) Minden éhes ember szakacs.



